



Будет ли “опрос народа” на этом этапе еще скрыто в тумане. Мы молимся и надеемся, что сама идея переговоров с сирийцами в самом начале сядет на мель, и от нас больше не потребуются заниматься этой темой. Отныне мы будем заняты одним: постараемся сделать все, что приведет к раскрытию нашего праведного Мошиаха тотчас и совершенно реально. Но ввиду наблюдавшегося до сих пор пресмыкательства глав правительства при встречах с сирийцами, мы, по-видимому, должны быть готовы и к возможности референдума.

Вполне резонно можно предположить, что с момента появления практической возможности опроса правительства не оставит противника отдачи Голан достаточно времени на подготовку к борьбе за привлечение общественного мнения. Можно с достаточной вероятностью предположить, что оно искусственно, через прессу, постарается оказать давление на участников опроса, предложив мгновенно избрать ответ: одно из двух - мир или война?

Следует полагать, что и противники отступления уже начали обсуждать, как в кратчайший срок разработать кампанию разъяснения так, чтобы люди конкретно представили себе и опасность, которая

Иерусалим распространится до Дамаска

возникнет для них лично, и необратимый вред, который нанесет обороне страны отдача Голанских высот, а также извращенность лозунга “мир взамен территорий”.

Самое главное

Практически, несомненно, будут приводить разные доводы против отступления, как основные, существенные, так и те, которыми их можно дополнить. Нужно решить сейчас - какова истинная причина нашего сопротивления отдаче Голан?

Прежде всего - это запрещает наша Тора, Тора истины, Тора жизни, - дающая в жизни практические указания. Она запрещает отдавать даже малую толику, пядь земли, находящейся в нашем владении - в любой части мира. А тем более когда речь идет о стране Израиля, о Святой земле. Вот галаха из Шулхан аруха, раздел Орах хайм, пункт 329:

“Если неевреи осаждают еврейские поселения, то... когда это касается людей, или - даже если неевреи пришли просто так, и есть подозрение, что это касается людей (и даже если они еще не пришли, а лишь собираются), следует выйти им навстречу с оружием в руках и нарушить из-за них субботу.”

А в пограничном городе даже если они собираются придти только за сеном и соломой, следует нарушить из-за них субботу из опасения, что, если они захватят город, оттуда им будет легче захватить страну.”

А тем более когда речь идет не о

сене и соломе, - о самом нашем существовании. “К их чести” арабы и не скрывают своей крайней враждебности. Палестинцы продолжают воспитывать детей в духе лозунга “кровью освободить Палестину”. Египтяне тоже ни на йоту не прекращают дикое подстрекательство против Израиля.

Предстоит только одно

Необходимо помнить, что отдача территорий - действие необратимое! Повторно завладеть ими невозможно! С другой стороны все, что вкладывает Сирия со своей стороны при этой сделке - росчерк пера, о котором тут же можно забыть.

Единственный прогноз событий, о котором мы можем говорить в отношении соединения Иерусалима и Дамаска, - тот, о котором пророчествует Зхария: “Хадрах и Дамаск покой его”. И Талмуд объясняет: Хадрах - Король Мошиах: он мягок (*рах*) к народу Израиля и устранив грозен (*хад*) для других народов. А что означают слова “И Дамаск покой его” наши Учи-теля, благословенна их память, раскрывают в Талмуде: “Иерусалим распространится до Дамаска”.

В войну Йом-кипур мы уже приблизились к этому физически, находясь на расстоянии 36 км от Дамаска. это было реально и в ходе Божественного развития событий: Ребе, *шлита*, Король Мошиах, сказал тогда: “И Сверху уже дали согласие на захват Дамаска”. С тех пор прошло 26 лет. Пришло время это осуществить.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

из Торы Мошиаха

Когда Всевышний послал Моше рабейну вывести евреев из Египта, Моше ответил: "Пошли кого пошлешь". Наши Мудрецы, благословенна их память, передают это так: Сказал перед Ним Моше, - "Властитель мира, пошли кого пошлешь", - Мошиаха, который раскроется".

Смысл этого, как объясняет Раши: "Другого, кого Ты захочешь послать. Я не приведу евреев в страну в конце (времен), не буду их конечным избавителем. У Тебя много посланцев".

Все равно Всевышний не пошлет Моше "чтобы привести евреев в страну и быть их избавителем в будущем" (Он пошлет другого, Мошиаха), - пусть же Он пошлет Мошиаха и чтобы вывести евреев из Египта!

Просит Мудрость Святости

Моше рабейну конечно понимал (Моше - совершенная Мудрость Святости), что Б-г знает, что в будущем пошлет для избавления евреев Мошиаха (а не Моше), но для исхода из Египта Он избрал посланцем Моше. Если так, зачем он просил "пошли кого пошлешь"?

Но, так как это была просьба и предложение Моше рабейну (а он - Мудрость Святости), ясно, что так это и согласно Мудрости Святости. Так почему его просьба не была принята?

В этом вся суть. Так как это была просьба и предложение Моше рабейну, приведенная в Торе Истины, в вечной Торе, она реализовалась в действительности. Того, кого Всевышний посылает вывести евреев из Египта, Он пошлет и для избавления их в будущем, - как сказано в мидраше (Шмот раба глава 2, 4): Моше - "первый избавитель (при исходе из Египта), и "последний избавитель" (при будущей Геуле).

Таким было намерение Моше, когда, зная, что Всевышний пошлет другого посланца, Мошиаха, он просил "пошли кого пошлешь". Моше это сделал, что-

бы связать "первого избавителя" с "последним избавителем", чтобы и первая Геула (из Египта) была связана с тем, "кого пошлешь" (с Мошиахом), а последняя Геула также была связана с Моше (с "первым избавителем").

Соединяются два человека

Но Моше и Мошиах - два разных человека. Ведь Моше из племени Леви, а Мошиах из племени Иеѓуды (потомка Давида). И все же они вступают в связь и соединяются друг с другом.

Просьбой "пошли кого пошлешь", Моше хотел вызвать к реальности (и он это сделал) соединение и единство "первого избавителя" (Моше) и "последнего избавителя" (Мошиаха).

Основная суть Моше - Мудрость (Тора), как сказано (Малахи 3, 22): "Помните Тору Моше, слуги Моего". Моше получил Тору с горы Синай. Основная суть **Мошиаха** - достоинство Короля, по словам Рамабама - "Когда повстанет Король, потомок Давида" (Законы о королях глава 11, галаха 4).

Моше - "оказывающий влияние": ("Моше получил Тору с горы Синай и передал ее..."). Он получил Тору, а она - источник всех влияний. А от нее притекает сила ко всему, включая силу Геулы (также и последней Геулы). Мошиах - "последний избавитель", приходит в конце служения евреев (Малхут, конец *сфирот*), в конце галута. Но в этом есть и достоинство "получающего влияние". Отречением от собственного существования, он, во внутреннем своем аспекте, включает все влияния Свйше.

Даже более того: свет принимающего влияние достигает больших высот, чем свет оказывающего влияние, и простирается оттуда, как это раскроется при истинной и полной Геуле. И потому Геулу принесет именно Мошиах - Геулу и совершенство всего, включая Моше рабейну.

Тора и королевство

Просьбой "пошли кого пошлешь" Моше рабейну достиг того, что у Мошиаха есть оба эти досто-

инства, - достоинство Короля и достоинство Торы.

И действительно: Мошиах - **Король**, но он и **Рав, Учитель** (Мудрость). Он будет обучать Торе весь народ (Рамбам, законы о покаянии, глава 9), включая Моше рабейну и праотцов и пр. То же следует сказать и о Моше: он также обладает достоинством Короля, "И будет у Иешуруна Король" (Браха 33, 5).

Единение Моше и Мошиаха (первого и последнего избавителя) продолжается и в службе каждого еврея, - тем более, что, как известно, в каждом есть что-то от Моше и что-то от Мошиаха. И в каждом также два аспекта, - оказывающего и принимающего влияние, Тора и королевское достоинство.

(Из беседы Хаей Сара 5752\1992 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Шмот

Зажигание Конечной субботы

Иерусалим	16.09	17.25
Хайфа	16.19	17.26
Тель-Авив	16.27	17.27
Москва	15.47	17.12
Нью-Йорк	16.20	17.23

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак **פ** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

תוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: עוד לפני המשא
2. מתורתו של משיח: משה ומשיח
3. נפלאות עכשיו: כשמוסיפים בבריות מושפעי
4. אור החיים: מגוון של שליחויות
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Когда добавляют здоровья

У меня давно уже были боли в спине, - рассказывает марафонец Рахель Купчик из Цфата. В конце 5759 (1999) г. стало просто невыносимо. Ни ходить, ни сидеть - постоянные боли.

На каком-то этапе я начала курс лечения в Тель-Авиве, и была вынуждена два раза в неделю лететь туда самолетом. так как трясу в машине не выносила. В Тель-Авиве тоже сказали, что курс лечения длительный, и улучшение наступит не скоро.

Еще труднее стало, когда в конце месяца элуль 5759 (1999) г. старшие сыновья поехали на месяц тишрей к Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, и я осталась одна с малышами.

Мой муж Бецалель в то время уже был готов к поездке в Индию, где намеревался он провести праздники Йом-кипур и Симхат-Тора.

Мне вдруг стало тревожно: что будет, как я управлюсь одна, - я боюсь даже сама поднять ребенка?

Я решила написать Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, и открыла девятый том Игрот кодеш, лежавший возле меня. Ответ был на стр. 15:

“Только что был получен пидион-нефеш (просьба о благословении) в отношении Вашей супруги, раба-нит марафонец, да живет она. Когда я буду на святом *циуне* моего Учителя и тестя, Адмора,.. упомяну ее на скорое исцеление Им, благо-

словенным, и да будет на то воля Его, чтобы Вы сообщили об этом хорошие вести.

Несомненно, что таким людям, как Вы, излишне напоминать слова наших Мудрецов, благословенна их память, о том, что Всевышний отмеряет **мерой за меру**. И, когда добавляют здоровья принимающим Его влияние (своему окружению и общине) в духовном отношении, все более приближая сердца к Отцу их в Небе, - Всевышний добавляет здоровья как в физическом, так и в духовном отношении (что у еврея неотделимо и взаимозависимо), ему и его жене, (а жена - как бы его тело), во всем необходимом. И это - дополнительно к его высокому достоинству, вне связи с чем бы то ни было. С благословением, чтобы Вы сообщали обо всем этом хорошие вести”.

На той неделе я не поехала в Тель-Авив. Хватало дел с детьми. Боли усилились, тем более, что приходилось поднимать кое-какие тяжести.

Я написала еще раз. Том Игрот кодеш все еще стоял на полке. и. И вот, открыв том, я увидела, что снова ответ на той же странице (стр. 10).

Прочтя ответ, я возвратила книгу в книжный шкаф. Прошло еще два дня, в течение которых боли продолжались.. И я решила написать еще - в третий раз.

Снова вынула из книжного шкафа

один из томов. Раскрыв его, я поразились. Опять тот же том, девятый. И он снова открылся на стр. 15 с тем же ответом о “мере за меру”. Я продолжала деятельную жизнь, хотя и с большим трудом.

Тогда я решилась написать еще. И снова “выбрала” том 9. На сей раз он открылся на стр. 324. Начав читать, я убедилась, что ответ тот же. В нем снова были слова “мерой за меру”.

Перед праздником Симхат-Тора позвонил Бецалель и сообщил добрую весть. “На Симхат-Тора у тебя будут гости. Пара, приблизившаяся к Хабаду и один из Флориды. Они придут только на трапезы”.

Началась беготня: подготовить, закупить, и все быстро делать, превозмогая боль в спине. Слова письма стояли перед глазами: Несомненно, таким людям, как Вы, излишне напоминать слова наших Мудрецов “**мерой за меру**”. Я написала еще раз и взялась за работу. Покупала, таскала. И вдруг почувствовала что-то странное - я делаю все с легкостью, и болей почти нет. Дела было все большк, но боли ослабевали. Во время “Гакафот” я была вынуждена признать, что, слава Б-гу, боли стали слабее, в основном исчезли - **когда добавляют здоровья принимающим Его влияние**.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, א"ש לוי

Все завершено

И особенно - с основанием иешивы Томхей тми-мим, воинов дома Давида, выступающих на войну дома Давида, чтобы победить “покрывающих ноги Мошиаха позором” и на деле привести к раскрытию Давида, Короля Мошиаха. А тем более в нашем поколении, когда все уже завершено и нужно только “открыть глаза” и увидеть, что “вот он (Король Мошиах) идет”. (Книга бесед 5752\1992 года).

И вырос мальчик. И привела она его к дочери фараона, и был он ей сыном (Шмот 2, 10).

Дочь фараона растила Моше рабейну, который в будущем должен был рассчитаться с ее отцом. Так и Король Мошиах, который должен будет рассчитаться с Эдомом, живет в его государстве, как сказано (Иешайя 27, 10): “Там будет пастись телец, и

там возлежать будет”. (Шмот раба).

И вот тебе знак, что это Я тебя послал (Шмот 3, 12).

Что означают слова “Ибо Я тебя послал”? Сказали наши Учителя, благословенна их память. Признак первой Геулы - то, что евреи сошли в Египет с *Анохи*, как сказано (Брейшит 46, 4): “Я (*Анохи*) сойду с тобой в Египет”. И избавлю Я тебя также с *Анохи*. Признак последней Геулы - то, что евреи исцеляются с помощью *Анохи*, - и они будут избавлены, как сказано (Малахи 3, 23): “Вот, Я посылаю к вам пророка Элиягу”. (Мидраш раба).

И сказал: Моше, Моше (Шмот 3, 4).

Раби Шимон бар Йохай говорит: “Что означает это повторение, “Моше, Моше”? Так зовут ласково, побуждая быстро действовать. Дважды названо имя Моше, так как он учил Тору в этом мире и будет ее учить в Будущем мире. (Мидраш раба).

Выполнивший множество поручений

Синай, 22 октября 1973 г. Через несколько дней после прекращения военных действий. Египетская пехота открыла из засады огонь по израильскому танковому подразделению. Несколько танков подорваны, начали гореть.

“Службу в регулярных частях армии я закончил за год до войны Йом-кипур, - рассказывает Элиягу бен Атар из Бат-Яма. - “С началом войны я пошел в армию в качестве боевого санитаря, и через несколько дней уже бежал к пылающим танкам”.

“Шма, Исраэль” - выйти живым

“Между танками всюду валялись раненые, - тяжелая картина. Бежать приходилось согнувшись: египтяне вели адский огонь. Нужно было оказывать помощь тем, кого по всем признакам еще можно было спасти. Помагая раненым, я повторял “Шма, Исраэль”, (Слушай, Израиль). Было ясное ощущение, что это помогает, вселяет уверенность в том, что останусь в живых. Мне удалось выполнить боевое задание и покинуть место сражения живым и невредимым.

То, что произошло, было для меня раскрытием Б-жественного. Долгое время я не мог забыть впечатление, оставшееся после него.

Месяца через два, в Хануку, я встретился с хабадниками и получил от них фотографию Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, книгу Тегилим, и надел тфилин. Так началось мое сближение с Хабадом, хотя пока лишь в эмоциональном плане. После войны я стал работать шлифовальщиком алмазов и крепко сблизился с Домом Хабада в Бат-Яме. Моя склонность к Торе и заповедям стала выражаться на деле. Лишь позднее, в 5749 (1989) г., я удостоился того, что приехал к Ребе, Королю Мошиаху, *шило*”. При встрече с Ребе, *шлита*, он присоединился к



Реб Элиягу бен Атар

воинам Давида, действующим во имя истинной и полной Геулы.

Поручение в сердце Африки

“В 5751 (1991) г. я мне предложили поехать вместе с бизнесменом, направлявшимся в западную Гвинею для приобретения алмазов. Я написал об этом Ребе, Королю Мошиаху. *шило*, ответ был: “Благословения и успеха”. Новая Гвинея - мусульманская страна. Начались придирки к визам, было нелегко. Несмотря на трудности, я прилагал все усилия, чтобы строго выполнять заповеди и жить как хасид. Я убедился, что это оказывало влияние. Мне встретился влиятельный бизнесмен, не находивший ничего особенного в том, что жил с нееврейкой. Мы начали вместе учить Тору раз в неделю. Незадолго до моего отъезда он исчез, - он вернулся к своей семье”.

Игрот кодеш - для всех

Позднее Элиягу учился в колеле в Хулоне и в Бат-Яме. Он объяснил другим ученикам, как писать Ребе, Королю Мошиаху, *шило*, обращаясь за благословением и советом. Теперь каждый раз они прибегают, с восторгом показывая поразительный ответ.

Добрые вести

Можно послать в 770

□ “Дом нашего Ребе в Вавилоне” назван *талпиот*, - холм (*тель*), к которому стремятся все уста (*пиот*). Теперь есть возможность, написав с помощью Игрот кодеш письмо и получив ответ, посылать по факсу в 770 отчеты о деятельности, добрые вести и т.п. Факс находится при зале молитвы, где Ребе, *шлита*, Король Мошиах, молится с собранием народа. Полученные факсы хранятся в 770 для передачи Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху (их никуда оттуда не уносят). Номер факса: 718-493-4000.

Протест Короля Мошиаха

□ Всемирный штаб неделимости земли Израиля выпустил новую брошюру о долге протеста. В брошюре собраны десятки цитат из бесед Ребе, Короля Мошиаха, *шлита*, и его указания в отношении неделимости земли Израиля, безопасности ее жителей, и о долге протестовать против всего, что наносит этому вред. Заказы по тел.:

06-697-1291.

ГЕУЛА ^{בה}
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה